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УДОСКОНАЛЕННЯ ВИВЧЕННЯ ТАКТИЧНОЇ МЕДИЦИНИ У 

ЗВО МВС УКРАЇНИ (НА ПРИКЛАДІ ОДУВС) 

Вайда Тарас, 

канд. пед. наук, доцент,  доцент кафедри 

спеціальної фізичної та вогнеої підготовки 

Херсонського факультету 

Одеський державний університет 

внутрішніх справ 

Кузнєцов Олег, 

викладач кафедри такико-спеціальної та 

спеціальної фізичної підготовки ФПФПКП 

Одеський державний університет 

внутрішніх справ 

В сучасних умовах ведення Україною війни з державою-

агресором (російською федерацією – уточнено нами, далі – рф) 

суттєво зросли вимоги до володіння знаннями з тактичної медицини 

не тільки серед військовослужбовців Збройних Сил України, 

Державної прикордонної служби України, Національної гвардії 

України, у підрозділах територіальної оборони, а й в інших 

правоохоронних органах – Національної поліції, Державної служби з 
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надзвичайних ситуацій України тощо. Зокрема, агресія рф проти 

України зумовила необхідність перегляду та удосконалення існуючих 

підходів до підготовки поліцейських у закладах вищої освіти (далі – 

ЗВО) зі специфічними умовами навчання системи МВС.  

Доцільно відзначити, що в Одеському державному університеті 

внутрішніх справ (далі – ОДУВС) впродовж воєнного стану 

запроваджено ряд змін до програм підготовки поліцейських, в котрих 

обов’язковою навчальною дисципліною є «Тактична медицина». Так, 

згідно Програми первинної військово-професійної підготовки для 

здобувачів освіти та працівників ОДУВС (2022) передбачено 

вивчення цієї навчальної дисципліни в обсязі 8 год, з котрих 4 год 

лекційних і 4 год практичних занять. Зміст курсу передбачає 

вивчення таких тем, як: 1) поняття про тактичну медицину, засоби 

індивідуального медичного оснащення (АМВІ) – 2 год, лекція; 

2) допомога під вогнем (у секторі обстрілу) та допомога на полі бою

(у секторі укриття) –2 год, практичне заняття; 3) серцево-судинні

порушення, види ушкоджень – 2 год, лекція; 4) евакуація пораненого

в укриття в бойових і небойових умовах; послідовність надання

медичної допомоги –2 год, практичне заняття. Варто зазначити, що

такі заняття із заліками проводились як серед постійного складу, так і

серед курсантів ЗВО МВС України.

Відповідно до листа МВС України від 03.02.2023 року № 

4695/5/48-2023 «Про впровадження пропозицій» передбачено 

здійснення у ЗВО МВС України комплексу необхідних заходів з 

удосконалення існуючих освітньо-професійних програм та 

навчальних планів для освітніх ступенів бакалавра та магістра 

спеціальностей «Право» та «Правоохоронна діяльність», за якими 

здійснюється підготовка курсантів і слухачів, шляхом актуалізації 

такого освітнього компоненту як «Домедична підготовка» відповідно 

до особливостей діяльності поліції в контексті протидії збройній 

агресії рф та проведення стабілізаційних заходів на деокупованих 

територіях України. Зокрема, цим розпорядчим документом 

передбачено впровадження в освітній процес в розрізі зазначеної 

вище навчальної дисципліни такої теми, як «Тактика надання 

домедичної допомоги постраждалим в бою з використанням 

алгоритму дій MARCH» (визначає чіткий порядок дій на полі бою 

при рятуванні поранених бійців). 

Також відповідно до доручення МВС України від 19.052023 року 

№ 86/01/48 з 23 травня по 05 червня 2023 року (перший етап) та з 07 
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червня по 04 липня (другий  етап) на базі НАВС (м. Київ) 

представники ОДУВС беруть участь у міжнародному пілотному 

тренінгу (за участю фахівців США) з травматологічної реанімації та 

евакуації поранених у бойових умовах.  

Висновки. Отже, не тільки органи виконавчої влади, а й ЗВО 

МВС України приділяють на практиці достатньо уваги розвитку 

такого важливого напряму підготовки поліцейських, як тактична 

медицина, а засвоєні ними знань базових основ надання домедичної 

допомоги стануть корисними не тільки в умовах війни під час 

несення служби з охорони публічного порядку у прифронтових 

регіонах України, а й в подальшій службово-бойовій діяльності 

правоохоронців.  
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